

Российский футбол (финансы)

После сообщения о самоустранении ФК "Амкар" из Премьер-Лиги, пришла на ум прошлогодняя печальная история с футбольным клубом "Москва", который отправился из элитного дивизиона напрямую к "любителям".

А еще ведь есть очень тревожные вести по поводу ФК "Сатурн", да и болельщики ФК "Крылья Советов" и ФК "Томь" уже давно пьют валерьянку, слыша звон колокола.

А имя этому колоколу - банкротство. А банкротство футбольных клубов - это результат жизни "не по средствам".

Вот скажите мне, как у них так получается верстать бюджеты, планировать зарплатную ведомость, что в конце сезона они оказываются в долгах как в шелках, даже по заработной плате за этот сезон? Что это? Надежда на АВОСЬ?

Авось губернатор расщедрится и закроет дыру в бюджете, даст деньги рассчитаться со всеми кредитами? Ну как же, молодцы ребята! Спортсмены! Бойцы! Боролись и выжили - надо помочь из регионального бюджета, а если там нет денег (ну нет совсем), то нужно на поклон к ВВП сходить - авось, он потряхнет наконец-то всяческих монополистов, которые в родном регионе работают, деньжища несусветные зарабатывают, а вот налоги почему-то платят столицах (или вообще в офшоры уводят, но это уже совсем другая история), да еще и спонсировать спорт в регионах не хотят. Нехорошо! Надо потряхнуть, чтоб аборигенам на семечки хватило. Народ же требует зрелищ! На хлеб им вроде немного подкидывают (ну так, чтоб работать могли, кто на заводах, кто в шахтах, кто на вышках). Надо и на спорт отсыпать, глядишь - сына кто-нибудь своего отдаст в футбол, может новый Аршавин вырастет, или вообще Яшин. Вот как мы все с Вами гордиться то будем!

Ну ладно, это все лирическое отступление. А вот, если разобраться, что мы сейчас имеем по финансированию в Премьер-Лиге? А имеем мы с Вами вот что - все клубы можно разделить на три категории:

1. Клубы, которые спонсируются госкорпорациями (Зенит, Локомотив, Динамо)
2. Клубы, которые спонсируются корпорациями/олигархами (ЦСКА, Спартак Москва)
3. Клубы, которые спонсируются из региональных бюджетов - все остальные.

Конечно, практически, все клубы, кроме основных, имеют различные источники финансирования. И время от времени, клубам из третьей категории даже может перепадать от "благотетелей", которые обычно спонсируют первую (как, например, перепадает Томи и Крыльям Советам). Да и регионалы обычно категорически против "100% бюджетных денег" в бюджетах профессиональных клубов, так что клубам хочешь-не хочешь приходится крутиться-вертеться искать другие возможности заработать. Иногда эти попытки выходят боком для самих клубов и подводят к грани разорения. Таковы "эффективные менеджеры".

Во всяком случае из 16 команд РФПЛ более-менее уверенно частными можно назвать только две (не берусь судить о новичках, ибо, они наверное и сами еще не решили по поводу своих бюджетов на следующий сезон).

А теперь самое главное - ФИНАНСЫ. Есть ли деньги в российской премьер-лиге? К сожалению прозрачных данных о всех бюджетах клубов нет, но можно говорить о сумме в 600-700 млн долларов.

А теперь задумайтесь, что доля ЦСКА и Спартака (Москва) - это где-то 180 млн. Все остальное - по сути, либо бюджетные деньги, либо деньги гос. предприятий. Ладно, пусть 50% этих денег будут частными (что вряд ли) и заработанными самими клубами - это все равно около 250 млн долларов. Много это или мало? Это 15-16 млн долларов на каждую команду из РФПЛ.

Что такое, скажете Вы для команды 15-16 млн, если на двоих у ЦСКА и Спартака из Москвы - 180 млн? А это (15-16 млн) - весь бюджет команды Спартак из Нальчика, напомним, завершившая сезон на шестом месте. Удивительно эффективное расходование средств! Вот он где эффективный менеджмент!

Так вот я о чем, громадная часть денег в российском чемпионате является так или иначе государственной. Т.е. нашей с Вами. Но вот распределяется она у нас - как то совсем не справедливо. Я прекрасно понимаю болельщиков "бедных" клубов, которые смотрят на тот же Зенит и видят, что его спонсирует Газпром (Наше Всё). Я прекрасно понимаю болельщиков Томи, которые это видят, и не могут связать, как так, нефть, газ - вроде у них, а спонсор - у Санкт-Петербурга? Могу понять самарцев и пермяков - а чем они хуже той же Москвы? Почему в московские клубы вваливаются деньги, а к ним - нет? Чем они хуже? Мы же все, вроде, с одним паспортом...

Так давайте распределять деньги по справедливости?

По справедливости это как?

Да очень просто, давайте перенесем эти деньги в призовой фонд лиги (через федеральный бюджет, через те же гос.корпорации, сделав их Святыми Спонсорами Чемпионата)

И пусть клубы играют, бьются за эти призовые. Сразу решим много проблем.

1. Финансовые катаклизмы - бюджет можно планировать даже на несколько лет вперед, премиальные игроков привязывать к призовым команды.

2. Договорняки - ни для кого не секрет, что на сегодняшний момент договорные матчи стали бичом российского футбола. Чиновники, вроде что-то все время говорят о борьбе с договорняками, но проблема с каждым годом нарастает. Девиз : "первый круг - за очки, второй - за деньги" уже звучит, как само собой разумеющееся. А происходит это во многом из-за того, что для большинства в турнире, основная задача - это удержаться в премьер-лиге (во многом для того, чтобы получить заветные денюжки из местного бюджета для залатки дыр в бюджете своем), ни о какой борьбе за место повыше речи даже не идет. Да и какая сейчас разница занять 10е место или 13е? С увеличением призовых такая борьба будет актуальна.

3. Темные делишки в "бюджетных клубах" - ой а что у некоторых творится? а куда там деваются деньги? можно только представить, ведь пилить госбюджет, для некоторых - это смысл жизни.

4. Ленивые русские игроки - к ним вернется спортивный принцип наживы. Хотя бы из-за более прагматичного пересмотра зарплат и премиальных. Из-за большего с них спроса со стороны тренеров, и большего спроса с тренеров со стороны руководства.

Да вообще, решится самый главный вопрос для отечественного футбола: ЭФФЕКТИВНОСТЬ. Будет создана здоровая конкуренция между футболистами, между тренерами, между менеджерами, между агентами, между врачами, массажистами и т.д. и т.п.

Наверх должны выйти самые лучшие. Спортивный принцип - это ли не главное для спорта?

Нужно ли это кому-то кроме болельщиков? Я не знаю. Да я думаю и многим болельщикам этого не надо. Я уже вижу, как в меня кидают камни болельщики Зенита и Локомотива. Постойте, но я не верю, что такой брэнд, как Зенит, да в таком городе, как Санкт-Петербург может не выжить без гос.бюбля. Да он уже при нормальном менеджменте, с такой капитализацией и с такой трансферной стоимостью игроков (но, наверное, не с такой зарплатной ведомостью) может безбедно существовать очень долгое время, борясь за самые высокие места. У Локомотива, Динамо ситуация иная, но тоже не такая печальная, как у того же Сатурна или Амкара.

А самое главное - для самих Газпрома, РЖД, ВТБ это был бы шаг вперед, к болельщикам всей России. Как сейчас относятся к тому же Газпрому болельщики в Москве? а в Сибири? на Кавказе? Не знаете? Спросите...

А можно было бы обеспечить себе лояльность ВСЕХ болельщиков и ВСЕХ команд. Если политически поступили бы СПРАВЕДЛИВО.

Госкорпорации, если уж берутся за спонсирование футбола, то более справедливо спонсировать весь российский футбол, ну или хотя бы его две части - элитную и детскую.

Тем более, Россия выиграла заявку на проведение ЧМ-2018, куда-то уже там выделяются миллиарды денег, будут наверняка проводится различные тендеры, конкурсы.

Так вот Вам общегосударственный конкурс: достигнуть максимального развития в элитном чемпионате. без воровства, без коррупции, без договорняков. Останутся только сильнейшие.

Можете привлекать частный капитал в футбол, зазывать болельщиков на стадион? Пожалуйста.

Можете находить во второй лиге и первом дивизионе стоящих игроков, играть и занимать места в РФПЛ только на призовые и на собственные деньги, вырученные с трансферов? Пожалуйста.

Можете выучивать в своих академиях молодых талантов? Три раза Пожалуйста!

Евгений Стариков, e-starikoff.livejournal.com

Автор: Артур Скальский © Babr24.com СПОРТ, РОССИЯ 👁 3745 25.12.2010, 18:31 🔄 272

URL: <https://babr24.com/?ADE=90636> Bytes: 8053 / 8038 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)